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 Protokół Nr XXVI/2025 
z XXVI sesji Rady Miejskiej w Gołdapi odbytej 

w dniu 10 czerwca 2025 r.  
 

Obradom przewodniczyła Wioletta Anuszkiewicz  
Protokołowała: Katarzyna Krusznis 
Godzina rozpoczęcia – 14:00, zakończenia – 15:4 
W posiedzeniu wzięło udział 12 radnych. 

 
Obecni: 
1. Maciej  Kordjak  

2. Wioletta Anuszkiewicz 

3. Andrzej  Dołęga 

4. Andrzej  Gutowski  

5. Wojciech Hołdyński 

6. Zbigniew Makarewicz 

7. Kamil Markowski 

8. Paweł  Perko  

9. Janina  Pietrewicz 

10. Tomasz Popławski  

11. Zofia   Syperek 

12. Marcin Urzędowski 

13. Sylwia Wrzesień-Kisielewska  

14. Marek Zajączkowski 

 
PPorządek posiedzenia 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad (kworum) 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia 

3. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach: 

1) wyznaczenia płatnych parkingów, wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów i opłaty podwyższonej, 

sposobu ich pobierania oraz wprowadzenia opłaty abonamentowej, 

2) zwolnienia z opłaty targowej 

4. Zamknięcie sesji         

                                                                                                                                                          

Do pkt 1 
XXVI posiedzenie sesji Rady Miejskiej IX kadencji 2024-2029 otworzyła Przewodnicząca Rady Wioletta 

Anuszkiewicz. Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 12 radnych, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne.  
Zgodnie z art. 6 ust. 1 lit. c Ogólnego Rozporządzenia o Ochronie Danych Osobowych (RODO) mówiącym,  

iż przetwarzanie danych jest dopuszczalne, gdy jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego 
na administratorze (wynikającym z art. 20 ust. 1b ustawy o samorządzie gminnym nakładającym obowiązek 
rejestrowania i udostępniania nagrań audiowizualnych z przebiegu obrad rady gminy), Przewodnicząca 
poinformowała zgromadzonych, iż przebieg tego posiedzenia będzie w takiej właśnie postaci rejestrowany 
(wraz z wizerunkiem osób uczestniczących w sesji), dopełniając tym samym obowiązku informacyjnego 
wynikającego z art. 13 ust. 1 RODO. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do radnych o powstanie i uczczenie pamięci minutą 
zmarłego dyrektora Ośrodka Sportu i Rekreacji Zbigniewa Konobrockiego. W imieniu radnych Rady Miejskiej w 
Gołdapi złożyła wyrazy współczucia dla bliskich. 

Do pkt 2  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz przedstawiła porządek posiedzenia. Zapytała, z czego wynika 

zwołanie sesji nadzwyczajnej. Otrzymała wniosek, otrzymała projekty uchwał i w trybie błyskawicznym była 
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zobowiązana zwołać dzisiejszą sesję. Zapytała, co jest takiego pilnego, że nie można było procedować tych 
projektów uchwał 24 czerwca podczas posiedzenia sesji, która jest ustalona na ten miesiąc.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że zwołanie sesji nadzwyczajnej było ustalone na wspólnym 
posiedzeniu komisji, które miało miejsce na początku maja. Podczas Komisji rozmawiano o sposobach, 
alternatywach tej uchwały, o wprowadzeniu innych zmian. Zwracała się wtedy i uzyskała taką zgodę, że może 
być potrzeba sesji nadzwyczajnej na początku czerwca. Musi uzyskać zgody, pozwolenia, uzgodnić projekty, 
zakupić parkomaty, zwrócić się z prośbą o uzgodnienie i otrzymanie pozwolenia na tzw. podejmowanie innych 
działań od konserwatora zabytków. Każdy dzień jest potrzebny do tego, aby dalej realizować zamierzenia 
związane z wprowadzeniem całej uchwały do realizacji z 1 września.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że 14 dni wcześniej w stosunku do sesji, która jest 
zaplanowana na 24 czerwca. Nie będzie wymieniała tego, co znalazła w tym projekcie uchwały i w uzasadnieniu. 
Jeżeli radni zaakceptują ten projekt uchwały, to żeby zostały naniesione poprawki. W projekcie uchwały jest 
brak odmiany, są błędy ortograficzne, brak przecinków, brak kropek, w uzasadnieniu są też błędy stylistyczne, 
także bardzo bym prosiła, że jeżeli radni zaakceptują ten projekt uchwały, aby te wszystkie poprawki zostały 
naniesione. Projekt został przygotowany bardzo szybko, bardzo szybko przekazany do Rady i wydaje jej się, że 
nie zostały dopełnione kwestie sprawdzenia, stąd występują błędy. 

Do pkt 3 
1) 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik WGK Magdy Zymkowskiej o 

przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia płatnych parkingów, wysokości stawek opłat za 
parkowanie pojazdów i opłaty podwyższonej, sposobu ich pobierania oraz wprowadzenia opłaty 
abonamentowej. 

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że uchwała powoduje wyznaczenie płatnych, 
niestrzeżonych miejsc postojowych na nieruchomościach stanowiących własność gminy Gołdap, położonych na 
działkach o numerze ewidencyjnym 96 przy ulicy Partyzantów 28 w Gołdapi oraz na działkach o numerze 
ewidencyjnym 970/20 oraz 970/21 przy ulicy Partyzantów 31 w Gołdapi. Konieczność wprowadzenia płatnych 
parkingów spowodowana jest próbą zapewnienia większej dostępności miejsc parkingowych dla użytkowników 
kompleksu rekreacyjnego Hala-Basen, Szkoły Podstawowej nr 5 im. Noblistów Polskich w Gołdapi oraz osób 
korzystających z Biblioteki Publicznej. W uchwale zostały zawarte zapisy odnośnie zasad korzystania z parkingu, 
poboru opłat oraz inne przepisy i zapisy porządkowe. Zaproponowane w uchwale rozwiązanie wynika z braku 
możliwości wskazania alternatywnych rozwiązań problemu w postaci innej niż niepłatne parkowanie. 
Początkowo prace opierały się na rozwiązaniu polegającym na bezpłatnych parkingach wyłącznie dla 
użytkowników Kompleksu Rekreacyjnego Hala- Basen, Szkoły Podstawowej nr 5 im. Noblistów Polskich w 
Gołdapi oraz korzystających z Biblioteki Publicznej. Jednakże brak możliwości skutecznego egzekwowania 
przepisów spowodowały, iż takie rozwiązanie nie może zostać przyjęte. Kolejnym zamysłem było rozwiązanie 
związane z bezpłatnym parkowaniem do określonego czasu, a następnie holowanie pojazdu na koszt 
właściciela, lecz wiąże się to z postępowaniem przed wyższym organem i występuje trudność w udowodnieniu 
faktycznej ilości korzystania z parkingów. Zamysłem było również wykonanie szlabanu i całkowicie zamknięcie 
obiektu, ale to spowodowałoby trudności w funkcjonowaniu jednostki wojskowej. Konsultacje związane z 
możliwością wprowadzenia innych rozwiązań oraz sposobów ich egzekwowania były prowadzone z Komendą 
Powiatową Policji w Gołdapi, Strażą Miejską oraz Żandarmerią Wojskową. Podjęcie uchwały jest konieczne, aby 
podjąć dalsze prace związane z przygotowaniem wprowadzenia płatnych parkingów, tj. zaopiniowaniem 
projektów organizacji ruchu, uzyskaniem pozwolenia na podejmowanie innych działań od warmińsko-
mazurskiego konserwatora zabytków, zawiązaniem umowy na zakup i dostawę nowych parkometrów, 
ogłoszeniem zapytania ofertowego na wykonanie nowego oznakowania poziomego i pionowego na parkingach 
oraz przygotowaniem zapytania ofertowego na wykonanie koncepcji przebudowy parkingu i infrastruktury 
towarzyszącej celem poprawy dostępności obiektu. W projekcie uchwały w porównaniu do wcześniej 
zaproponowanego projektu uwzględniono sugestie radnych, aby zaproponować niższe stawki dla mieszkańców 
gminy Gołdap. Proponuje się trzy rodzaje abonamentów: abonament mieszkańca ulicy, abonament mieszkańca 
oraz abonament zwykły. Propozycje zostały radnym wysłane do konsultacji. Projekty organizacji ruchu zostały 
delikatnie poprawione, w szczególności została zwiększona liczba miejsc parkingowych dla osób 
niepełnosprawnych tak, aby dostosować ich ilość do przepisów ustawy o drogach publicznych oraz według 
sugestii został oznaczony wyjazd dla Straży Pożarnej. Zostały przygotowane trzy warianty zgodnie z prośbą 
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radnych. Obecnie rozważana jest możliwość zmiany klasyfikacji gruntów celem zaliczenia drogi i parkingu do 
kategorii dróg publicznych, aby ewentualnie zostało to przekształcone w strefę płatnego parkowania i dało 
możliwość łatwiejszego egzekwowania.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że na komisjach omawiano te propozycje, jednak to, co zostało 
przedstawione, nie jest wynikiem ustaleń. Po pierwsze brak jest wprowadzenia karty mieszkańca i niższych opłat 
również za parkowanie godzinowe dla posiadaczy karty. Po drugie brak w uchwale jest informacji, że jest to 
rozwiązanie czasowe, które ma na szybko spróbować poprawić sytuację, jaka ma miejsce na tym parkingu. 
Jednak docelowo miało zostać zlecone zrobienie koncepcji i propozycji trwałego rozwiązania tego problemu. 
Tego również nie widać w tej uchwale. Jako klub będą przeciwko temu projektowi, bo to nie jest rozwiązanie, o 
którym rozmawiali. Problem jest omawiany od października ubiegłego roku i cały czas nie ma rozwiązania. Jeżeli 
chodzi o zakup parkometrów, uchwalono przesunięcia w budżecie już w kwietniu, więc parkometr już dawno 
powinien być zamówiony. Zaproponowane rozwiązania nie zawierają elementów, o których rozmawiano. Bez 
karty mieszkańca, bez jasno określonej w uchwale konieczności zobligowania Burmistrza do przygotowania 
koncepcji trwałego rozwiązania tego problemu. Oczekują realnych działań i dopiero kiedy to zostanie 
przygotowane i przedstawione, będą mogli opowiedzieć się za takim rozwiązaniem.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że uchwała zawiera błędy, o których mówiła, nie 
ma informacji, o których mówił radny Maciej Kordjak, który reprezentuje klub. Nie wie, jak do tego podejść, bo 
posiedzenie zostało zwołane na wniosek pana Burmistrza. Jeżeli mieliby zdjąć to z porządku, bo trochę 
nieracjonalne jest procedowanie, to taką propozycję musiałby złożyć zastępca Burmistrza.  

Zastępca burmistrza Damian Czarniewski powiedział, że rzeczywiście jest to rozwiązanie doraźne, ale w 
uchwale nie można tego ubrać w ramy czasowe. Rzeczywiście trwają analizy, aby wejść w rozwiązanie karty 
mieszkańca, tak jak o tym rozmawiano. Kilka błędów się znalazło się w projekcie, które dzisiaj zostaną 
wyeliminowane. Zwrócił się o podjęcie przedstawionej uchwały. Zwrócił się do radnych, że jeżeli mają 
propozycje zmian w treści, to prosi o wskazanie. Urząd chce przynajmniej z doraźnym rozwiązaniem zmieścić 
się w czasie do nowego roku szkolnego, a cały czas będą trwały prace, aby wprowadzić rozsądniejsze, lepsze 
rozwiązanie.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że jeżeli ma procedować dany projekt uchwały to 
trzeba go stylistycznie poprawić.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że są zupełnie inne zaproponowane stawki niż te, o których mówił radny 
Zbigniew Makarewicz. Przedstawiono radnym to, co przedstawiono poprzednio z modyfikacją do trzech 
wariantów. Jeżeli chodzi o rozrysowanie miejsc parkingowych, nie ma zabezpieczenia mieszkańców, a kosztem 
mieszkańców, najprostszym sposobem chce się rozwiązać ten problem.  O karcie mieszkańca mowa od 
października ubiegłego roku. Karta mieszkańca może być wprowadzana stopniowo, nie musi być od razu 
maksymalnie rozbudowana o wszystkie ewentualne zakładane funkcjonalności. Dlatego nie będą przychylać się 
do rozwiązania, które nie daje gwarancji mieszkańcom, że ich interes zostanie zabezpieczony, gdyż o tym nawet 
nie wspomina się w projekcie.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że proponowałaby zdjąć to z porządku ze względu 
na błędy, o których wspominała. Jak również projekt nie zawiera informacji, o których mówił radny Maciej 
Kordjak. Nie jest w tej chwili uprawniona do złożenia wniosku. Jeżeli zastępca Burmistrza wyrazi na to zgodę, 
wtedy będzie mogła poddać pod głosowanie.  

Zastępca burmistrza Damian Czarniewski powiedział, że wyraża na to zgodę.  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, czy wyraża zgodę, aby radni mogli zdjąć ten punkt. 
Zastępca burmistrza Damian Czarniewski odpowiedział, że tak.   
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie zdjęcie z porządku posiedzenie w pkt 

3 podpunktu 1) w brzmieniu: wyznaczenia płatnych parkingów, wysokości stawek opłat za parkowanie 
pojazdów i opłaty podwyższonej, sposobu ich pobierania oraz wprowadzenia opłaty abonamentowej. 

W głosowaniu jawnym głosami 8 za, 4 wstrzymującymi się wniosek został przyjęty.  
Głosowano wniosek w sprawie: 
zdjęcia z porządku posiedzenie w pkt 3 podpunktu 1) w brzmieniu: wyznaczenia płatnych parkingów, 

wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów i opłaty podwyższonej, sposobu ich pobierania oraz 
wprowadzenia opłaty abonamentowej 

Wyniki głosowania 
ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 



4 
 

Wyniki imienne: 
ZA (8) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Gutowski, Zbigniew Makarewicz, Paweł Perko,  

Tomasz Popławski, Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 
Wojciech Hołdyński, Kamil Markowski, Janina Pietrewicz, Marek Zajączkowski 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Andrzej Dołęga, Zofia Syperek 
2) 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik Wydziału DE Żanety Przyborowskiej  

o przedstawienie projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Gołdap na lata 2025– 2036. 

Kierownik Wydziału DE Żaneta Przyborowska powiedziała, że proponuje się zwolnienie z opłaty targowej 
sprzedaży przedmiotów używanych, kolekcjonerskich, rękodzieł, produktów lokalnych oraz promocyjnych 
miasta i gminy Gołdap w drugą  i ostatnią sobotę miesiąca, w godzinach od 9.00 do 15.00, w okresie od 1 czerwca 
do 30 września, dokonywaną przy Placu Zwycięstwa na części działki nr 875/8. Zwolnienie nie dotyczy sprzedaży 
związanej z prowadzeniem działalności gospodarczej. Projekt ma na celu wspieranie lokalnej aktywności 
społecznej oraz promocję miasta i gminy Gołdap poprzez umożliwienie mieszkańcom i odwiedzającym 
sprzedaży w okresie od 1 czerwca do 30 września. Zwolnienie z opłaty targowej dotyczy sprzedaży przedmiotów 
używanych, kolekcjonerskich, rękodzieł, produktów lokalnych oraz promocyjnych miasta i gminy Gołdap. 
Wprowadzenie takiego rozwiązania sprzyja integracji społecznej, aktywizacji mieszkańców oraz wspiera rozwój 
lokalnych inicjatyw. Umożliwienie bezpłatnego wystawienia się osób dokonujących sprzedaży dodatkowo 
zachęci do prezentacji lokalnych produktów i twórczości, co może mieć istotne znaczenie na poprawę 
dostępności lokalnych produktów oraz przyczyni się do budowania pozytywnego wizerunku gminy i promocji 
regionu Gołdap poza jej granicami. Zwolnienie to zwiększa atrakcyjność miasta, a także przybliży mieszkańcom 
ideę zero marnowania, polegającą na ograniczeniu ilości wytwarzanych śmieci oraz ponownym 
wykorzystywaniu rzeczy używanych. Wzmocni to świadomość ekologiczną mieszkańców oraz wpłynie na 
zmniejszenie ilości odpadów. Jednocześnie takie rozwiązanie może być impulsem i zachętą mieszkańców naszej 
gminy do aktywnego udziału w życiu społecznym, integracji oraz wzmocnienia poczucia wspólnoty lokalnej. 
Proszę Państwa radnych o podjęcie uchwały.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że jest zapis sprzedaży w okresie od 1 czerwca do 
30 września. Zaproponowała zmianę od 1 maja, bo w maju warunki pogodowe pozwalają na wystawienie 
stoiska. Wskazała, że w § 1 jest rękodzieł i zaproponowała dodanie przedmiotów artystycznych, czyli ceramika, 
malarstwo, rzeźba, grafika.  

Radny Marcin Urzędowski powiedział, że na komisjach wspólnych sugerowali, żeby nie tworzyć kolejnego 
aktu prawnego, tylko żeby uszczegółowić, uzupełnić uchwałę o opłacie targowej. Zapytał, dlaczego to nie zostało 
zrobione. Uchwałę z 2022 roku można by było znowelizować i wprowadzić ją jako nową uchwałę.   

Radny Maciej Kordjak powiedział, że rozmawiano o innym miejscu niż jest wskazane w załączniku. 
Rozmawiano o miejscu z logotypem starym Gołdapi, po drugiej stronie placu. Zostało wskazane w załączniku 
miejsce przy zegarze. Zapytał, z czego to wynika.  

Kierownik Wydziału DE Żaneta Przyborowska powiedziała, że rozważane były dwa miejsca a w projekcie 
zostało wskazane to miejsce, gdyż jest bardziej dostępne, uwidocznione, większy przepływ ludzi. Dużym atutem 
jest parking. Po tamtej stronie rynku jest całe miejsce parkingowe zajęte przez postój taksówek.   

Radny Marcin Urzędowski zapytał, w jaki sposób to się będzie miało odbywać, jeżeli ktokolwiek będzie chciał 
się wystawić, jakie czynności musi podjąć. Na ostatnich komisjach kierownik Beata Kołakowska mówiła o dość 
różnych sposobach. Z uchwały ani z tego uzasadnienia nie wynika w żaden sposób, w jaki sposób osoba chętna, 
chcąca skorzystać z tego zwolnienia, może się wystawiać.  

Kierownik Wydziału DE Żaneta Przyborowska powiedziała, że jeżeli ktoś chce użytkować miejsce, które 
stanowi własnością gminy, musi wystąpić z wnioskiem o pozwolenie.  

Radny Marcin Urzędowski powiedział, że powinno to być zawarte w uchwale. Osoby, które czytają uchwałę, 
nie będą podejmowały żadnych czynności, bo z żadnego regulaminu to nie wynika.  
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Radny Maciej Kordjak powiedział, że to, co ustala się na komisji, ma się nijak. Urząd i tak przygotowuje swoją 
wersję i przedstawia ją jako tą, którą mają zaakceptować. Można było przedstawić dwie wersje i 
uargumentować, dlaczego jednak ta, a nie inna. No ale cóż, to jest jedna kwestia. Przychylił się do wypowiedzi 
radnego Marcina Urzędowskiego, aby ujednolicać uchwały.  

Wiceprzewodniczący rady Andrzej Gutowski powiedział, że rozmawiano na komisji rewizyjnej na temat 
zmian uchwał w jednolite teksty. Wyraził opinię, że do tej uchwały potrzebny jest regulamin. Zapytał, czy 
regulamin jest już stworzony, czy też dopiero będzie tworzony.  

Kierownik Wydziału DE Żaneta Przyborowska powiedziała, że regulamin nie jest stworzony, bo nie jest 
załączony do uchwały. Jeżeli radni chcą to wprowadzi i zaproponuje projekt, który będzie spełniał oczekiwania 
radnych.   

Radny Marcin Urzędowski powiedział, że jest tworzony kolejny akt prawny, kolejna zmiana, gdzie można to 
wszystko zawrzeć w jednej uchwale. Wszystkie 3 zmiany, które były od 2020 roku i ta o zwolnieniu, mogą być 
to w jednej uchwale. Nie będzie to bałagan, ale będzie to porządek. I tylko takie było nasze zdanie, jeżeli chodzi 
ujęte całość tej uchwały.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że przed głosowaniem będzie prosił o 5 minut przerwy. Uchwały 
zmieniające czasami są przez lata, nie ma jednolitych tekstów i jego zdaniem jest to bałagan, który utrudnia 
odnalezienie niektórych rzeczy. Tak jak prosił radny Marcin Urzędowski na komisjach, żeby to było w jednej 
uchwale, a nie w kolejnej odnoszącej się do innej uchwały, która i tak została zmieniona dwukrotnie od tamtego 
czasu.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że propozycje, które zgłosiła na początku, to jeżeli 
miałyby być wprowadzone to tylko autopoprawką zastępcy burmistrza. Jest działalność nierejestrowa i 
działalność rejestrowa, która dotyczy działalności gospodarczej. Zapytała, na jakim etapie i kiedy będzie 
następowała weryfikacja.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zarządziła przerwę w obradach godz. 14:38. 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz wznowiła obrady – godz. 14:43.  
Radny Maciej Kordjak zaproponował 2 opcje. Zastępca burmistrza również zdejmuje tą propozycję zdejmuje 

i dopracowuje, albo jako klub będą przeciw.  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że w trakcie przerwy rozmawiała z panią 

kierownik, która zapytałaby radnych o kierunki działania. Jeżeli ten kierunek będzie taki, jak kierownik w trakcie 
przerwy opowiedziała, to by apelowała do burmistrza, żeby zaproponował zdjęcie tego z porządku.  

Kierownik Wydziału DE Żaneta Przyborowska zapytała, czy do § 1, do wymienionych rękodzieł, dodać prac 
artystycznych.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz odpowiedziała, że przedmiotów artystycznych. W uzasadnieniu 
jest na przykład produktów lokalnych oraz promocyjnych, więc jest to bardziej rozbudowane.  

Kierownik Wydziału DE Żaneta Przyborowska zapytała, czy okres obowiązywania ma być od 1-ego maja. W 
uchwale w sprawie nadania Statutu Uzdrowiska Gołdap nie dopuszcza się stałych punktów sprzedaży pamiątek, 
wyrobów ludowych i produktów na terenie Parku Zdrojowego i Parku Kinezyterapeutycznego. Rynek placu 
Zwycięstwa w części zadrzewionej nie dopuszcza możliwości wskazania tamtej działki. Ona mogłaby być pod 
sprzedaż. Jeżeli radni widzą inną lokalizację, oprócz wskazanej przy zegarze, to prosi o wskazanie i z kierownik 
Beatą Kołakowską to rozważą.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że na komisji nie było to powiedziane. Argumenty dzisiaj przedstawione 
osobiście go przekonują do tego miejsca, które zostało zaproponowane.  

Kierownik Wydziału DE Żaneta Przyborowska powiedziała, że nie rozważała tego do tej pory ale ze względu 
na sugestie radnego Andrzeja Gutowskiego odnośnie możliwości wskazania punktu do sprzedaży na tężniach, 
zgłębiła ten temat po komisjach. We wskazanym statucie jest wskazany cały obszar od pijalni, tj. z prawej strony 
od brzegu jeziora czyli pijalnia, tężnia aż do budowy, która się rozpoczęła i ograniczona ulicą Promenady 
Zdrojowej, jest wykluczona z miejsca handlowania.  

Wiceprzewodniczący rady Andrzej Gutowski wskazał miejsce przy pomniku orła, ale w kierunku znowu 
parkingu.  

Radny Maciej Kordjak zwrócił się o przesłanie radnym tej uchwały z załącznikami, żeby mogli dokładnie 
zobaczyć, jaki teren jest objęty zakazem i przy okazji zgłębić, co jeszcze tam jest zapisane. 

Radna Janina Pietrewicz powiedziała, że dyskusja już trochę trwa, ale co stoi na przeszkodzie, żeby to było 
przy tym zegarze.  



6 
 

Radny Paweł Perko powiedział, że nic nie stoi na przeszkodzie, tylko na komisji była mowa o innym miejscu, 
ale jak radny Maciej Kordjak zauważył, miejsce i argumenty przedstawione przez kierownik dopiero wskazały, 
że miejsce jest dobre. 

Wiceprzewodnicząca rady Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że argumenty kierownik Żanety są za i 
nie będą kwestionowali miejsca do handlowania. Chodzi o zapisy, o których była mowa wcześniej i o to, co 
powinno być zrobione wcześniej.  

Kierownik Wydziału DE Żaneta Przyborowska powiedziała, że w pierwszym projekcie pierwszym w ogóle nie 
było wskazania miejsca. Przygotowała projekt, który nie wskazywał godzin a to sugestia radnych. Projekt nie 
wskazywał również miejsca, więc nie mogła nic przedstawić na komisjach a radni nie mogli się nad tym 
zastanowić. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że to nie zmienia faktu, że jeżeli uzgadnia się jedno miejsce na komisji, a 
później wynika w trakcie pracy i weryfikacji, że jednak to miejsce nie będzie mogło być tym, które wskazali radni. 
Teraz wygląda to w ten sposób, że urzędnicy zadecydowali, przedstawiając projekt uchwały według swojego 
jakiegoś widzimisię, bo radni nie mieli informacji, że inne uchwały wykluczały to miejsce. Chodzi tylko i wyłącznie 
o podanie informacji uzupełniającej, dlaczego tak, a nie inaczej, żeby nie było właśnie takich niezręczności na 
przyszłość.  

Wiceprzewodniczący rady Andrzej Gutowski powiedział, że na komisjach radni proponowali różne miejsca, 
m. in.  Promenadę Zdrojową, ulica Armii Krajowej.  

Wiceprzewodnicząca rady Radna Sylwia Wrzesień - Kisielewska zapytał, czy po powzięciu takiej informacji, 
że jest taka uchwała, która wyklucza pewną część terenu miasta z takich działalności, taki projekt uchwały 
powinien był stanąć na dzisiejszej sesji nadzwyczajnej, czy nie powinni mieć jeszcze przed sesją 24-ego komisji 
ewentualnie, żeby o tym porozmawiać. To, co dziś przedstawiła kierownik jest bardzo ważną informacją i 
argumentacja przemawiająca za miejscem słuszna. zapytał, dlaczego to w ogóle stanęło na dzisiejszej sesji, 
skoro nie mieli wiedzy do tej pory o takiej uchwale, o której przed chwilą usłyszeli. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że są 2 opcję. Zastępca burmistrza zdejmuje również ten punkt z porządku, 
albo proponuje, żeby głosować przeciw. Powinno to być zawarte w uchwale o opłacie targowej, którą zmieniono 
w zeszłym roku jako integralna część. Powinna być uchylona uchwała z 2022 roku, na którą się powołuje się w 
tej uchwale i powinna się odnosić do tej uchwały, która została zmieniona w 2024 roku. Powinien być regulamin 
i informacja postępowania dla potencjalnych osób, które chciałyby się tam wystawiać. Z tej uchwały nie wynika, 
że muszą podjąć jakiekolwiek czynności, żeby w 2 i ostatnią sobotę miesiąca od czerwca czy od maja, w 
zależności jak rada przyjmie, do września wystawić się tam z punktem sprzedażowym.  

Zastępca burmistrza Damian Czarniewski powiedział, że wsłuchując się w głos radnych podjęte zostaną prace 
nad ujednoliceniem uchwały o opłacie targowej. Zostaną uwzględnione zarówno uwagi dotyczące czasu, czy 
dodania jeszcze jednej kategorii przedmiotów, jak również o regulamin. Zwrócił się o zdjęcie projektu uchwały 
z porządku obrad.   

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zgłosiła wniosek o zdjęcie punktu z dzisiejszego porządku 
posiedzenia. W kadencji 2018-2024 była podjęta uchwała, która mówiła o tym, żeby dokumenty były 
ujednolicone. W kuluarach zaistniała sytuacja, gdzie jej zwrócono, że wykazała błędy w projektach uchwał. 
Powiedziała, że nie ma tu żadnej złośliwości, ale nie może poddać pod głosowanie projektów uchwał, które są 
stylistycznie i ortograficznie napisane źle. Urząd przedkłada dokumenty i merytoryści przekładają te dokumenty 
radnym na komisje, trafiają na posiedzenie Rady. Zaznaczyłam, że takie błędy są i podkreśliła, że jeżeli ich nie 
naniesie się w tym momencie, to nie można procedować z tego punktu.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie wniosek o zdjęcie z porządku 
posiedzenia projektu uchwały w punkcie 3 podpunktu 2) w brzmieniu: zwolnienia z opłaty targowej. 

W głosowaniu jawnym głosami 8 za, 4 wstrzymującymi się wniosek został przyjęty.  
Głosowano wniosek w sprawie: 
zdjęcia z porządku posiedzenia projektu uchwały w punkcie 3 podpunktu 2) w brzmieniu: zwolnienia z opłaty 

targowej 
Wyniki głosowania 
ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (8) 
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Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Gutowski, Zbigniew Makarewicz, Paweł Perko,  
Tomasz Popławski, Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 
Wojciech Hołdyński, Kamil Markowski, Janina Pietrewicz, Marek Zajączkowski 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Andrzej Dołęga, Zofia Syperek 
Do pkt 4 
Po wyczerpaniu porządku Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz dokonała zamknięcia XXVI sesji Rady 

Miejskiej w Gołdapi.   
 
  Przewodnicząca Rady Miejskiej 

  
 
 Wioletta Anuszkiewicz 
 
Sporządziła: Katarzyna Krusznis 


